

దటీజే తెలంగాణ

75 ఏండ్ల సుకంత్ భారతంలో దేశవ్యాప్తంగా పెరిగిన సాగు విస్తీర్ణం 8.7% కాగా, ఏడేండ్ల కేసీఆర్ పాలనలో రాష్ట్రంలో పెరిగిన సాగు విస్తీర్ణం 76.92%. తెలంగాణ ప్రభుత్వంలాగా సాగుపై కేంద్ర ప్రభుత్వం దృష్టి సారించినట్లు తెలుస్తోంది. వచ్చే ఇరవై ఏండ్లకు సరిపడా ధాన్యరాశులను ఒక్క ఏడాదిలోనే పండించే స్థాయికి భారతం చేరుకుంది.



సంకేమం

రాష్ట్రంలోని సాగుభూములన్నింటికీ నీటి సౌకర్యం కల్పించాలనే ఉద్దేశంతో కాశీఖరం ప్రాజెక్టును నిర్మించారు. ప్రాజెక్టుకు మొత్తం 90 టీఎంసీల గోదావరి జిల్లాలను కూడా వాడుకోలేని దుస్థితి. ఇప్పుడు గలభంగా 400 టీఎంసీలు వినియోగించుకోవడానికి పరిస్థితి వచ్చింది. దీనివల్ల వానల్లో... ఇదో అద్భుత మానవ నిర్మాణమంటూ ప్రశంసించింది.

సాగం	2019
2014లో గలభంగా వాడుకోలేని	90 టీఎంసీలు
2023లో గలభంగా వాడుకోలేని	400 టీఎంసీలు

రైతుబంధు.. రాత మాల్చింది

- కేసీఆర్ సర్కారు ఊతం.. పండుగలా వ్యవసాయం
- దుబాయ్ లో ఉద్యోగం వదిలి వచ్చిన యువ రైతు శ్రీకాంత్
- డ్రాగన్ ఫ్రూట్ సాగుతో లాభాల బాట

పల్లెల్లో తప్ప మరొకటి మొలవని కరువు నేల కనుల విందుగా విలసిల్లుతున్నది. పడూరు భూములు పండుగ అవుతున్నాయి. వర్షాధార పత్తి, మొక్కజొన్న, ఓ మూలకొండ వంటి... ఇవే గొప్ప పంటలు గతముండా. వర్షమానం సమస్తం చుట్టూరకం. వ్యవసాయంలో విప్లవాత్మక వికాసం మొదలైంది. పుష్కలమైన సంప్రదాయ పంటలే కాదు, పులకంపేసే పూలు, పండ్ల తోటల కోసం తోరణం అవిష్కరణమవుతున్నది. పేదల ప్రభుత్వం.. రైతుల ఎడెండాకు ప్రభుత్వ సారథి కేసీఆర్ వ్యవస్థ పటితం క్షేత్ర స్థాయిలో సాక్షాత్కారమవుతున్నది.

నిర్దిష్ట నియోజకవర్గం విస్తీర్ణానికి చెందిన వీరవేని శ్రీకాంత్ కు పదికరాల భూమి ఉన్నది. ఎన్ని బోర్డు వేసినా ఫలితం శూన్యం. మరోవైపు కలింట్ కోతలు, కరువు కోరలు వెరసి గల్ఫ్ కు రెక్కలు కట్టాయి. నూనగు మీసాల ప్రాయంలోనే బతుకు దెరువు లెంకు కొంటూ విప్పలపల్లి దుబాయ్ కి ఖండాలు దాటాడు శ్రీకాంత్. ఎడారి దేశంలో 2005 నుంచి 2011 వరకు డ్రైవింగ్ లో కుదిరాడు. ఆరేండ్లకు తిరిగి ఊర్ లోకినా సాగు అనుకూలత కానరాక వచ్చిన తొమ్మిదోనే తిరిగి వెళ్ళాడు. మరో ఐదేండ్లు అక్కడే డ్రైవింగ్ చేశాడు. మామూలుగా అయితే విదేశాలకు వెళ్ళిన వాళ్ళవలెనా నాలుగు రాళ్ళ పోగుకొని ఇల్లు చేరుతారు. పాపం శ్రీకాంత్ పరిస్థితి అందుకు భిన్నంగా ఉంది. పైసాపైసా కూడబట్టిన రెక్కల కప్పు రూ.18 లక్షలు అక్కడ ఆర్థిక లావాదేవీల్లో మోసపోయి కోల్పోయాడు. అతడు 2016లో తిరిగి మాతృభూమికి వచ్చేసరికి తెలంగాణలో పరాయి పాలన అంతమైంది. సీఎం కేసీఆర్ సర్కారు ఎప్పుసానికి పెద్ద ఎత్తున మద్దతుగా నిలుస్తున్న తోటి రోజులు కావడం, గల్ఫ్ లో ఉన్నప్పుడే పండ్ల తోటల ఎంపకం గురించి బోన్సులతో చర్చించడం, ముఖ్యంగా డ్రాగన్ ఫ్రూట్ సాగు అనేది దేవుడే శ్రీకాంత్ జీవితాన్ని మలుపు తిప్పింది. దీనివల్లపల్లికి ఉత్తమేతు లతో చేరిన కొద్దికాలానికే కేసీ



గంభీరావుపేట అంగడిలో డ్రాగన్ ఫ్రూట్ విక్రయిస్తున్న రైతు శ్రీకాంత్ తండ్రి బాలయ్య

ఆర్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన రైతు బంధు, ఉచిత విద్యుత్ వంటి రైతాంగ పథకాలు భవిష్యత్తుపై ఆశలు పెంచాయి. ఉపాధి జీవితాన్ని కొత్తగా జీవించే సుందరి మొదలుపెట్టాడు. రైతుబంధు సామ్యం ఒకప్పుడు కాపాడుకొని సెన్సార్ లో పెట్టుబడిగా వినియోగించుకుని అద్భుతమైన పథకానికి సాధకత చేశారు. మరోవైపు మల్లన్నసాగర్ సీటీతో సుబ్బముట్టు చెరువులు, కుంటలను నడిపిత్తి ఎండల్లోనూ నింపడంతో భూగర్భజలాలు ఊపిరి

అందుకున్నాయి. ఊపించని రీతిలో పడూరు పడిన బోరు బావిలో నీరు ఉబికి రావడంతో యువ రైతు కుటుంబం ఆనందంతో ఉద్బి తప్పింది. ఈ క్రమంలో దుబాయ్ లో డిజిన్ డ్రాగన్ ఫ్రూట్ ను అర బిగ్గం (అర ఎకరం) పరిమిత విస్తీర్ణంలో గత ఫిబ్రవరిలో పంట వేసారు తండ్రికొడుకులు బాలయ్య, శ్రీకాంత్. ఏపీ నుంచి 3 వేల టన్నుల పింక్ రకం తెచ్చి నాటి పంటసాగులో డ్రాగన్ ఫ్రూట్ ను నూరు. పకడ్బందీ డిజిన్ సీడ్లను ఏర్పాటు చేశారు. ఇప్పుడు డిబ్బుడే డ్రాగన్ ఫ్రూట్ పంట వేతికొస్తున్నది. ఒక్కసారి పెట్టుబడి రూ.4 లక్షలు పెడితే ఇప్పుడు రూ. వేలలో ఆదాయం పురుషింది. మరోవైపు ఎకరం బావులో 'తిలంగాణ యాపిలోగా పిలువకునే గంగరేసి' పంట తోట ఎదుగు దశలో ఉన్నది. సిరిసిల్ల నియోజకవర్గంలోని అంగళ్ లో తండ్రి కొడుకులు బాలయ్య, శ్రీకాంత్ లు డ్రాగన్ ఫ్రూట్ ను అమ్ముకుండడం తోటి రైతులను విశేషంగా ఆకర్షిస్తున్నది. ఊరి రైతులు, ఇరుగు పొరుగు గ్రామాల కర్షకులు పంట సంగతులను శ్రీకాంత్ ను అడిగి తెలుసుకుంటున్నారు.

సీఎం కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన రైతు బంధు వ్యవసాయరంగానికి వెన్నెముకగా నిలుస్తుందనడానికి శ్రీకాంత్ సూచన విషయం ఒక నిదర్శనమని సిరిసిల్ల ప్రాంత రైతు నాయకుడు గాడిపల్లి దేవయ్య అన్నారు. తండ్రికొడుకుల సేవ్యానికి రైతుబంధు, ఉచిత కరెంటు, భూగర్భ జలాలు వంటి బీఆర్ఎస్ సర్కారు ప్రయత్నాలు ఊతమయ్యాయని పేర్కొన్నారు.



డ్రాగన్ ఫ్రూట్ తోటలో వ్యవసాయ అధికారి రైతు శ్రీకాంత్

ఇంటింటికీ ఆసరా.. అసహాయులకు భరోసా

బడ్డకు తగ్గినట్లు ఆసరా! కుటుంబానికి ఇంటి యజమాని భరోసా! తెలంగాణలోని నిరుపేదలకు కేసీఆర్ పరిపాలన అంద. మునుపప్పులు, బీబీఎస్ అధికారులు, దివ్యాంగులు, వికలకుపులు, ఒంటరి మహిళలు, నేతనలు, గీత కాల్పులకు లండరికి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వమే భరోసా.

2014కు ముందు..	2014 తర్వాత ..
వృద్ధాప్య పింఛన్ 200	వృద్ధాప్య పింఛన్ 2,016
వికలకు పింఛన్ 200	వికలకు మహిళలకు 2,016
దివ్యాంగ పింఛన్ 500	చేనేత కార్మికులకు 2,016
మొత్తం పింఛన్ సంఖ్య 27,66,957	బీడీ కార్మికులు, టేడర్లకు 2,016
పింఛన్ కోసం నెలవారీగా చేసిన ఖర్చు 65.85 కోట్లు	మొత్తం పింఛన్ సంఖ్య 43,81,338
	పింఛన్ కోసం నెలవారీగా చేసిన ఖర్చు 976.42 కోట్లు

దివ్యాంగ పింఛన్ ₹4,016 ఎయిడ్, బీదకాలు బాధితులకు 2,016 దయాపాపిని బాధితులకు పింఛన్ 2,016



ఇతర రాష్ట్రాల్లో పింఛన్..

వృద్ధాప్య పింఛన్ (కాంగ్రెస్)	వృద్ధాప్య పింఛన్ (బీజేపీ)	వృద్ధాప్య పింఛన్ (టీడీపీ)
600 - 1200	300 - 500	500
దివ్యాంగులు 600 - 1600	దివ్యాంగులు 600 - 1600	దివ్యాంగులు 1000
వికలకుపులు-800	వికలకుపులు-800	వికలకుపులు -1000

ఆసరా కింద తెలంగాణ ప్రభుత్వం 2023వరకు అందించిన ఆర్థిక భరోసా ₹ 58,696.25 కోట్లు దివ్యాంగులకు పింఛన్ ఆసరాతో వార్షికంగా ఆసరా కింద ఇచ్చే పెన్షన్ మొత్తం 11,712.24 కోట్లు వచ్చే టర్లో దివ్యాంగుల పింఛన్ రూ.6 వేలు చేసామని, ఆసరా పింఛన్ రూ.5 వేలకు పెంచామని బీఆర్ఎస్ పార్టీ మ్యానిఫెస్టోలో హామీ ఇచ్చింది.



గంభీరావుపేట అంగడిలో డ్రాగన్ ఫ్రూట్ విక్రయిస్తున్న రైతు శ్రీకాంత్ తండ్రి బాలయ్య

సకల జనుల సంక్షేమ పాలన

స్వరాష్ట్ర ఆకాంక్షలు ఫలితం సంక్షేమ తెలంగాణ నేడు దేశానికే ఆదర్శంగా నిలిచింది! సబ్బండ వధాలకు జీవన భద్రత కల్పించాలన్న ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సంకల్పం పేదల జీవితాలకు 'ఆసరా' అయింది. తొమ్మిదేండ్ల పాలనలో సంక్షేమానికి పెద్ద పీట వేసి సకల జనుల భవితవ్యానికి భరోసానిస్తున్నది కేసీఆర్ సర్కార్.



సకల జనుల సంక్షేమం

సీఎం కేసీఆర్ హయాంలో తెలంగాణ స్వర్ణయుగం

పథకాలతో నేడు పల్లెలు స్వయం సమృద్ధి సాధిస్తున్నాయి. జూలై 2022 నాటికి రాష్ట్రంలో 3.94 లక్షల యూనిట్ల గౌరెలను పంపిణీ చేసింది.

తండాలో స్వయం పాలన

లంబాడిలు 'మా తండాలో మా రాజ్యం' కావాలని ఎన్నో ఏండ్ల నుంచి కలలు కంటున్నారు. వారి కలలను కేసీఆర్ ప్రభుత్వం సాకారం చేసింది. 500 జనాభాకు మించిన 2,471 లంబాడి తండాలు, ఆదివాసి గూడెలను గ్రామ పంచాయతీలుగా మార్చింది. స్థానిక పాలనలో సర్పంచులు, వార్డు మెంబర్లుగా అధికారంలో భాగస్వాములయ్యారు చేసింది.

సర్కార్ జన హితం

మైవారిటి బాలుర కోసం 107, బాలికల కోసం 97 ప్రత్యేక రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్ళను నెలకొల్పింది. ఇమామ్ లు, మోజులకు నెలకు రూ.5 వేల చొప్పున మొత్తం 10 వేల మందికి జీవన భృతీని అందజేస్తున్నది. అగ్రవర్ణాల వేదలకు కూడా ప్రభుత్వం అండగా నిలుస్తున్నది. నిరుపేద బ్రాహ్మణులను ధూపదీప నైవేద్య పథకం ద్వారా ఆదుకుంటున్నది.

... భరద్వాజ

5 నిమిషాల్లో.. 2.6 కిలోమీటర్లు



దేశంలోనే అతిపెద్ద స్టీల్ బ్రిడ్జిని బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం హైదరాబాద్ లో నిర్మించింది. వీవీసీ నుంచి ఇందిరాపార్కు వరకు రూ. 450 కోట్లతో 2.6 కి.మీటర్ల దూరం నాలుగు లేన్ల వెడల్పుతో ఈ వంతెనను ఏర్పాటు చేసింది. దివంగత హోం శాఖ మంత్రి నాయని సర్పంచరెడ్డి ఫైజుల్ హక్ దీనిని పేరు పెట్టారు. ఇటు లాంగర్, విద్యార్థుల, ఓయూ, ముషీరాబాద్, నల్లకుంట్ల, అల్లీస్ లాంగర్ల నుంచి అటు లోయర్ ట్యాంకు లండ్, దోవల గూడ, అశోక్ నగర్, చిక్కవల్లి రాకపోతలు సాగించే బ్రజలంక ఎంతో ఉపయోగకరంగా మారింది. గతంలో అల్లగండ్ల నుంచి వట్టిదని ఇప్పుడు ఐదు నిమిషాల్లో ఈ దివిల నుంచి ఆ దివిలకు చేరుకుంటున్నామని నగరవాసులు హర్షంతో వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ఉప్పొంగి వచ్చిన గోదావరి

'జనగామ ప్రాంతం ఒకప్పుడు కరువు నేల. నెలెల బాలన భూముల్లో గలక మొలవని దైన్యం. డోక్యంటేషన్ జీవులు.. గొక్కెము నీళ్ళ కోసం కొట్టాడుకున్నాయి. పశులు గూడెదిలి వెళ్ళినట్టే మనుషులూ పలసపోయేటోళ్ళు. తెలంగాణ రాష్ట్రం సాధించుకున్న తర్వాత ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ నేతృత్వంలో అనేక అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలు చేపట్టారు. ఆ పనులన్నీ ఎమ్మెల్యే ముత్తిరెడ్డి యాదగిరిరెడ్డి చేస్తూ జనగామను ప్రగతి పథకంపై నడిపించారు.



• ఏరియల్ వ్యూ: జనగామ

- జనగామలో సకల జనుల సంక్షేమం
- సబ్ స్ట్రక్చర్ నిర్మాణంతో కరెంటు పుల్
- ఏరియా దవాఖాన జిల్లా ఆసుపత్రిగా అప్ గ్రేడ్
- మినిట్యాంక్ బండ్ గా బతుకుమ్మ కుంట
- 'పల్లె' కే పట్టణ కట్టేందుకు సిద్ధమైన ప్రజలు

తొమ్మిదేండ్ల తర్వాత ఇప్పుడు ఎటువంటి అకమప్పని అవరణమే.. గుండె నిండా సంబరమే.. గోదారమ్మ ఊరు పాతపల్లెనని గా మారిన చిక్కం.. దేవాదుల రూపంలో సరికొత్త దారి దీపం పట్టి ఆహ్వానిస్తున్నది. రైతు మోమున చిరునవ్వు కాంచుతున్నట్లున్నది. దశాబ్దాల క్రితం ఉపాధి కోసం ఊరు విడిచిన వాళ్ళ తిరిగి తమతమ సొంతాళ్ళకు సంబరంగా పయనం అయ్యేలా మారిన జీవనచిత్రం సరికొత్తగా ఆవిష్కరణమవుతున్నది. ముత్తిరెడ్డి నేతృత్వంలో మునిసిన జనగామ అసెంబ్లీ సెగ్మెంట్ నుంచి పల్లె రాజీవ్ రెడ్డి పోటీ చేస్తున్నారు. కేసీఆర్ చేసిన అభివృద్ధి కండ్ల ముందు కనిపిస్తున్నది. ఇంటింటికీ సంక్షేమ పథకాలు అందుకున్నాయి. ప్రజా సంక్షేమం కోసం మరెన్ని పథకాలు తీసుకువచ్చి అమలు చేస్తారనే నమ్మకం ఉన్న ప్రజలు బీఆర్ఎస్ కు ఐక్యమై ఉన్నాయి. అభివృద్ధి అడుగులు జనగామ ఎమ్మెల్యే ముత్తిరెడ్డి యాదగిరిరెడ్డి ప్రత్యేక చొరవతో

నియోజకవర్గం ప్రగతిపథకం దూసుకుపోతున్నది. ఎన్నో ఏండ్ల కేసీఆర్ ప్రజల చిరకాల కోరికైన జనగామ జిల్లా ఆవిర్భవించింది. సమీకృత కలెక్టరేట్ ను నిర్మించారు. మెడికల్ కాలేజీని ఏర్పాటు చేశారు. ఏరియా దవాఖాన జిల్లా జనసర్వే ఆసుపత్రిగా మారింది. మాతాశిశు సంరక్షణ కేంద్రం ద్వారా కాన్సర్టింగ్ కరెన్సీ వైద్య సేవలు అందిస్తున్నారు. మేజర్ గ్రామపంచాయతీలను మునిసిపాలిటీగా అప్ గ్రేడ్ చేశారు. అప్ గ్రేడ్ ప్రణాళి ఉన్న రోడ్లు, నేడు అద్దంలా మెరుస్తున్నాయి. బతుకుమ్మకుంట మినీ ట్యాంక్ బండ్ జనగామకు మణిపాతంగా మారింది. మినీ స్టేడియం, ఇండోర్ స్టేడియం క్రీడాకారులకు ఉపయోగపడుతున్నాయి. రూ.19 కోట్లతో చేర్చాల మున్సిపాలిటీలో అభివృద్ధి పనులు జరుగుతున్నాయి.



రేపే పథకం కింద 2,699 మంది పేదలకు అందజేస్తున్న రూ.21.23 కోట్లు అందజేశారు. డబుల్ బెడ్ రూం ఇండ్ల పథకంలో ఇప్పటి వరకు 1234 ఇండ్ల నిర్మాణాలు చేపట్టారు. ప్రభుత్వ ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్న పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమంతో గ్రామాల రూపురేఖలు పూర్తిగా మారాయి. పచ్చనగరం, పరిశుభ్రత, పల్లె ప్రకృతి వనాలు, వైకుంఠరామాలలు, డబ్లింగ్ యార్డులు నిర్మించారు. మిషన్ భగీరథ పథకం అంటింటికీ సర్దుమైన తాగునీరును అందిస్తున్నది. కంటి వెలుగు ద్వారా 13,570 మందికి అడ్డాలు పంపిణీ చేశారు. 39,893 మందికి ఆసరా పింఛన్ అందజేస్తున్నారు.